Pobrano z arkusze24.pl
CENTRALNA
KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Organizacja prac zwigzanych z budow3g oraz konserwacjg obiektéw malej

architektury krajobrazu

Oznaczenie kwalifikacji: R.22
Wersja arkusza: X

Uktad graficzny © CKE 2013

Arkusz zawiera informacje prawnie chronione R.22-X-14.08
do momentu rozpoczecia egzaminu Czas trwania egzaminu: 60 minut
EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2014
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego
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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespolu nadzorujgcego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktdérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swOj numer PESEL*,

— wpisz swoja datg urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

. Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

. Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.

. Aby zdaé cz¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac¢ co najmniej 20 punktow.

. Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

. Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dilugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/

atramentem,

. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy

uklad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] [c]| [o]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wtasciwa odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrate$

odpowiedz ,,A”:
BRI Ry

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyle$ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigtaj, Zze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajacego tozsamos¢
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Zadanie 1.

Wspolczesny krajobraz tundry reprezentuje typ

A. naturalny.

B. pierwotny.

C. kulturowy harmonijny.

D. kulturowy dysharmonijny.

Zadanie 2.
Forma ochrony krajobrazu, obejmujaca obszar wyrdzniajacy si¢ szczegoélnymi wartosciami
przyrodniczymi, o powierzchni nie mniejszej niz 1 000 ha jest

A. park narodowy.

B. pomnik przyrody.
C. rezerwat przyrody.
D. park krajobrazowy.

Zadanie 3.

Z ktorag ustawa powinien zapozna¢ si¢ wlasciciel nieruchomosci, ktory planuje usunigcie lipy
drobnolistnej ze swojej dziatki?

A. Prawo budowlane z dnia 7 lipca 1994 r.

B. O ochronie przyrody z dnia 16 kwietnia 2004 .

C. Prawo ochrony §rodowiska z dnia 27 lipca 2001 r.

D. O planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym z dnia 27 marca 2003 r.

Zadanie 4.

Plan ogrodu o charakterze swobodnym, nieregularnym oraz asymetrycznym oznacza przyjecie zalozen
do wykonania ogrodu w stylu

A. modernistycznym.
B. $redniowiecznym.
C. romantycznym.

D. barokowym.

Zadanie 5.
Pojecie rekultywacji odnosi si¢ do dziatan majacych na celu

A. naprawg biezacych uszkodzen zatozenia zabytkowego.

B. przywrocenie funkcji pierwotnej terenom zdegradowanym.

C. przywréocenie warto$ci uzytkowej terenom zdegradowanym.

D. odtworzenie zabytkowego ogrodu zgodnie z materiatami historycznymi.
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Zadanie 6.

Jaka maksymalng wysoko$¢ ogrodzenia moze zastosowac wiasciciel dziatki budowlanej bez zgtoszenia
tej informacji do wydziahu architektury urzedu miasta lub gminy?

A. 10m
B. 1,9m
C. 22m
D. 30m

Zadanie 7.

Wskaz, ktéra forma ochrony przyrody jest wspolng inicjatywa krajow Unii Europejskiej?

A. Park narodowy.

B. Park krajobrazowy.

C. Obszar Natura 2000.

D. Obszar chronionego krajobrazu.
Zadanie 8.

Bioindykacja to jedna z metod stosowanych

A. do oceny stanu srodowiska.

B. do naliczania optat za usuwanie drzew.

C. do zabezpieczania elementéw matej architektury.
D. do odnawiania zabytkowych zalozen ogrodowych.

Zadanie 9.
Wskaz element matej architektury charakterystyczny dla ogrodu w stylistyce japonskie;j.

Hg~

D.

A.
Zadanie 10.
Elementami wyposazenia parku miejskiego sa:

A. glorietta, atrium i oczko wodne.

B. latarnia wysoka, lawka i rzezba.

C. trejaz, latarnia wysoka i tympanon.
D. donica, zrédetko i latarnia japonska.
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Zadanie 11.

Turysta chegey zapoznad si¢ z elementami architektury dawnej wsi kaszubskiej powinien udac si¢

A. do arboretum.
B. do alpinarium.
C. do rosarium.
D. do skansenu.

Zadanie 12.

Balustrada zlokalizowana na bulwarze

A. oddziela zielen od ciggu pieszego.
B. stanowi ochrong od strony wody.
C. rozdziela pasy komunikacyjne.

D. stanowi element dekoracyjny.

Zadanie 13.
Ktory element nadaje si¢ do przestonienia kompostownika w matym ogrodzie?
A. Trejaz.
B. Pergola.
C. Bindaz.
D. Gabion.
Zadanie 14.
Na rysunku przedstawiono
A. trejaz.
B. pergolg.
C. gloriette.
D. wglebnik.
Zadanie 15.

Jesli okragle oczko wodne na planie ogrodu w skali 1:250 ma §rednice 1,40 cm, to jego rzeczywisty

promien wynosi

A. 1,75m.
B. 2,50 m.
C. 3,75m.
D. 7,50 m.
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Zadnie 16.

,»Wazka” jest typowym elementem wyposazenia
A. zadrzewien izolacyjnych.
B. terenéw turystycznych.

C. ogrodow botanicznych.
D. placoéw zabaw.

Zadanie 17.
Oznaczenie graficzne, stosowane w projektach zagospodarowania terenu, widoczne na rysunku
przedstawia
% e
A. parking. . ’ - i
B. pochylnie. ' 21 2

C. $ciang oporowa.
D. bramg¢ wjazdowa.

Zadanie 18.
Przedstawiona grupa oznaczen dotyczy MTTTTTITTTTT
|

A. nasadzenia zieleni.

B. urzadzen terenowych. b)
C. uksztattowania terenu. T Wk s

D. obiektow budowlanych.

Zadanie 19.

Rysunek przedstawiajacy fragment ogrodu wykonany zostat
A. w perspektywie.
B. w aksonometrii.

C. w izometrii.
D. w dimetrii.

Zadanie 20.
Do wykonania wierzchniej warstwy $ciezki ogrodowe;j z kruszywa najlepszy jest
A. Zzwir.
B. grys.
C. tluczen.
D. piasek.
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Zadanie 21.

Charakterystycznym materiatem budowlanym dla ogrodéw w stylu angielskim jest
A. kostka kamienna,
B. cegla ceramiczna.

C. bloczek silikatowy.
D. lepiszcze bitumiczne.

Zadanie 22.
Kruszywo nadajgce si¢ na podsypke pod kostke granitowg nie powinno przekraczaé frakcji
A, 2mm.
B 6 mm.
C. 10 mm.
D. 12 mm.
Zadanie 23.

Do budowy przydomowego podjazdu samochodowego nalezy zastosowac

A. plyte kamienna.

B. mial marmurowy.
C. cegl¢ ceramiczna.
D. kostkg betonowa.

Zadanie 24.
Najtrwalszym materialem wykorzystywanym do budowy $ciezki w ogrodzie jest

A. kostka granitowa.
B. cegta budowlana.
C. ‘lupek kamienny.
D. ptlyta betonowa.

Zadanie 25.

Do wykonania murkéw w ogrodzie o stylistyce $rddziemnomorskiej nalezy zastosowac

A. wapien.
B. granit.
C. bazalt.
D. gabro.
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Na podstawie zamieszczonego rysunku okresl, jaka moze by¢ maksymalna wysokos$¢ murka.

Zadanie 26.
A, 05m
B. 09m
C. 12m
D. 18m

Zadanie 27.

Na rysunku element wskazany strzatka wykonany jest

Zamieszczony rysunek przedstawia obliczanie mas ziemnych metoda

v,

/wykc-p /

2

nasyp

Ktory przyrzad geodezyjny wyposazony jest w system lusterek?

A. z gazobetonu.
B. zzelbetonu.
C. zkamienia.
D. zmetalu.
Zadanie 28.
A. siatki trojkatow.
B. siatki kwadratow.
C. przekrojow podhuznych.
D. przekrojow poprzecznych.
Zadanie 29.
Dalmierz.
Wegielnica.

Do wp

Lata niwelacyjna.
Libella pudetkowa.
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Zadanie 30.
Grubos¢ warstwy ziemi, ktorg nalezy zabezpieczy¢ w przypadku prowadzenia prac ziemnych, wynosi

A, od 5cmdo 9cm

B. 0od10cmdo30cm

C. od31cmdo59cm

D. o0d 60 cmdo90cm
Zadanie 31.

Na terenie przewidzianym pod obsadzenie drzewami nalezy wykona¢ zaggszczenie gruntu poprzez

A. walowanie pneumatyczne.

B. ubijanie mechaniczne.
C. ugniatanie deskami.
D. zalewanie woda.
Zadanie 32.
Ktory ze sposobow uktadania murka umozliwia obsadzenie go roslinnoscig?
A. WKklin.
B. Na sucho.
C. W piatke.
D. Na zaprawg.
Zadanie 33.
Na zamieszczonym rysunku widoczne jest osadzenie drewnianego stupa w gruncie za pomocg
A. Kkotwy.
B. $ledzia.
C. $wiadka.
D. zbrojenia.
Zadanie 34.

W celu zwigkszenia wytrzymatosci gruntu rodzimego mozna doda¢ do niego

A. piasku.
B. wapna.
C. ilu zastoiskowego.
D. maczki perlitowe;.
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Zadanie 35.

Wiaseiciel zabytkowego ogrodu cheac zabezpieczy¢é najcenniejsze elementy wyposazenia przed
grabieza powinien dokona¢ ich

A. rewitalizacji.

B. translokacji.

C. rewindykacji.

D. rewaloryzacji.
Zadanie 36.

Podstawowym zestawem materialow budowlanych do odtwarzania §ciezek w barokowym ogrodzie s3:

A. pospoika, piasek, kostka granitowa.

B. tluczen kamienny, mial kamienny, zwir.

C. tluczen ceglany, piasek, ptyta kamienna.

D. tluczen kamienny, zwir, lepiszcze bitumiczne.

Zadanie 37.

W celu uzyskania bialego koloru do wypelnienia p6l migdzy bukszpanowym ornamentem
w barokowych ogrodach nalezy uzy¢

A. maczki ceglane;j.

B. piasku barwionego.
C. zwiru kwarcowego.
D. grysu marmurowego.

Zadnie 38.
Katalog KNR nr 2-21 zawiera

A. naklady rzeczowe robocizny, materiatéw i sprzgtu, dotyczace terendéw zieleni.
B. wykazy dostawcow ustug, materialéw 1 sprzetu, dotyczace terendw zieleni.
C. ceny rynkowe robocizny, materiatow i sprzgtu, dotyczace terendw zieleni.

D. spisy norm budowlanych, dotyczacych wykonawstwa na terenach zieleni.
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Zadanie 39.

Korzystajac z danych zamieszczonych w tablicy, oblicz ilos¢ grysiku marmurowego potrzebnego do
potozenia 50 m* tynku zwirowego wymywanego na $cianach.
Makiady na 100 m* spoinowania lub tynkowania Tablica D608

" Tynk: cemento- TE:ELT::“::T Tynki cemento-
— o JL‘d!‘IGhII : Tynki Fwirowe | wo-wapienne klldp :.'1:- W wApienne
Wyszczegélnicnic My S.Pm'!'“' wymywiane | szare zacierane ?.Ell:‘:tll':::lt na | srare groszko-
NI LEma W
Lp. thm na gladko aladko wane
; __ stupdw fa na na na N
symbaole rodzaje rawoddw, cyl- liie- b na st dcia na shu- écla- na shu- doia- na s
¢lo materiatow | maszyn TOWE | rowe nach pach i pach nach pach nach pach
1 &} £ d e 01 02 03 4 {15 6 07 08 09
01 342 | Murarze — grupa [I 149 g 63,60 |232,07 (371,50 51,57 | 7993 | 51,57 | 7993 | 206,28 | 334,25
Hazem 149 =g 63,60 | 232,07 | 371,50 | £1,57 | 79,93 | 51,57 | 79,93 | 206,18 | 334,25
200 | 2380899 | Zaprawa cemeniowa 0650 m’ .32 2,12 2,90 = - = - - -
21 | 1602699 | £wir do nawicrzchni !
drogowych 060 m - 020 | 0,20 -
22 | 1600199 | Grysik marmiirowy 034 t - 2.20 2,60 - -
23 | 2IR0K9Y | Zaprawa comentowo-
wapienna D60 m' - - : 230 | 250 | 230 | 250 | 240| 260
24 | 1500099 | Farba klejows sucha 033 kg = - . . . 2500 | 26,00 . :
A. 1200kg
B. 1100kg
C. 220kg
D. 110kg
Zadanie 40.

Korzystajac z danych zamieszczonych w tablicy, oblicz warto$¢ kosztorysowa robocizny zwigzanej
z wykonaniem 10 m® ukwieconego murka ogrodowego z kamienia tamanego ukladanego na zaprawie,
przy cenie 15 zt za roboczogodzing.

Naklady na | m" murku lub fundamentu Tahklica D601
Ukwiecone miurki
Jednosiks agrrocowe 2 kamwenia Fundamenty
Wysroregdlnienie miary, famanega
Lp. OEMAE ZEMii pod murki L
ukladane na | ukladane | ogrodowe pod pergele | trejaie
symbole | rodzage zawodow, matenalow | oyl litc- Haprawie it sucho o 7 betonu £ oegly
el 1 RS EVI rowe | rowg z kamienia famanego rwirowepe | budowlang)
a ] e d @ 01 02 0% L 13 06
i1 34T | Murarze - grupa 144 —-g £.53 768 9,65 14,04 4.71 1165
02 02 Betomiarze = grupa 11 (5] g - - - | = 9,54 .
i3 Th2 llgnadmu'_u - grupa 1] Y ] r-g 1,72 1,72
(e 61 Dgrodnicy = grupa | 145 =g 0,31 0,51 - . - .
Razem 145 r-g 10,56 991 P05 14,04 14,25 11,65
200 | 1620099 | Kamich lamany nicsonowany (G0 m 115 115 1,15 1,15 - -
21 | 23709 | Masa betonowa (Wl m’ - - - - 1.2
22 | 1800199 | Cegly budowlane peine
wypalane z gliny 020 P . - - . - 3R8
23 | 2AR0E00 | Zaprawa cementowa (131 m 0.%0 : 0,30 0,30 = 0,27
24 | 2600619 | Deski iglasic obreynans
¥ . 1
grub. 19-25 mm k. 11 (¥ m - - - - )
A. 1006zt
B. 1025z
C. 1500z
D. 1584z
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